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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF

A kulisszák mögül.
Kassa, július 27-

Az az intrika, a mely napok 
óta egymás ellen uszítja a kormány 
tagjait, amely azt kürtöli, hogy Kos­
suth Ferenc elfoglalja a Wekerle 
Sándor, Apponyi Albert az Andrássy 
Gyula gróf helyét, mulatságos és 
egyaránt ostoba kis találmány. Van 
már esztendeje, hogy a Fáma fárad­
hatatlanul hirdeti a kabinet megha- 
sonlását egymás között. Hol ebben, 
hol abban a kérdésben kapnak egy­
mással hajba minisztereink.

Andrássy egy tucatszor legalább 
elhatározta, hogy helyét elhagyja, 
mert torkig van a koalíciós politiká­
val. Sohasem rémitgették még any- 
nyira miniszterkrizissel, mint amióta 
koalíciós kormány áll Magyarország 
élén. Fáma már megszokta, hogy ha­
bozástól menten, tétovázás nélkül 
adja világgá a legkalandosabb, a leg­
abszurdabb híreket. A közvélemény 
meg hisz is, nem is, Akik szeretnék 
a régi régim föltámadását, azok kapva- 
kapnak mindenen. Akik bíznak az uj 
rend tartós voltában, azok nem riad­
nak meg minden zörrenéstől.

A legújabb lelemény az, hogy 
Kossuth elfoglalja Wekerle helyét 
azért, mert konciliánsabb a bécsi kö­
vetelésekkel szemben. Mi ugyan úgy 
tudjuk, hogy a kiegyezés s általában 
az összes közös ügyek kérdésében a 
kabinet minden tagja egyetért, hogy 
az összes miniszterek ebbeli vélemé­
nyében még árnyalati kiilömbségek 
sincsenek: meg tudjuk érteni e hí­
resztelés célját. A cél nem az, hogy 
Kossuth és Wekerle féltékenykedje- 
nek egymásra: ez a cél elérhetetlen 
volna; hanem az, hogy Kossuthot 
gyanússá tegyék a nemzet előtt; 
hogy éket verjenek Kossuth és pártja, 
a függetlenségi párt közzé.

A koalíció főként a független­
ségi párt számbeli és erkölcsi túlsú­
lyára támaszkodik; amint a függet­
lenségi párt kiválik a koalícióból, a 
koalíciós kormány megbukott. így 
nagyon egyszerű és világos volna a 
dolog, ha a számítás nem volna any- 
nyira egy ügy ti. Ki hiszi el Kossuth- 
ról, hogy ő elnökségre vágynék olyan 
áron, amelylyel megtagadná apja ha­
gyományait, egész politikai múltját ? 
S még ha akarná is, hogyan tehetné 
azt Kossuth Ferenc? Ki követné őt 
pártjából ezen az utón ? Avagy azt 
hiszik, hogy pusztán a hatalom ked­

véért Kossuth úgyis vállalkoznék a 
kormányra, mint annak idején báró 
Fejérváry ?

Ismételnünk kell, hogy ez az 
eszelős kombináció, amely Kossuthot 
Wekerlével, Apponyit Andrássyval 
szembe állítja, még ebben a holt év­
szakban is kissé együgyü találmány. 
A Wekerie-kabinet tagjait nem am­
bíció, nem a hatalom szeretete állí­
totta a kormány padjaihoz, hanem a 
szükség és kötelességtudás. Arra vál­
lalkoztak, hogy Magyarországot visz- 
szavezetik az alkotmányos életbe, 
hogy eltakarítják a romokat, a Fe- 
jérváry-kormány egyetlen örökségét, 
hogy egészen uj élet csiráit plántál­
ják el. Hogy ez a céljok, azt midőn 
kormányt vállaltak nyíltan és őszin­
tén megmondták.

Megvázolták azt az utat ts, ame­
lyen ez a cél elérhető. Amit eddig 
tettek, az nincs ellenmondásban prog- 
rammjuk egyetlen pontjával sem. Ha 
nem végeztek annyit, amennyit vé­
gezni szerettek volna, az nem rajtuk 
múlott. Künn és benn olyan gátakat 
emeltek utjokba, amelyeket nem lát­
hattak előre.

Nem kicsinyeljük a koalíciós kor­
mány útjában álló gátakat, de attól 
nem féltjük a kormányt, hogy ne 
bírná magát áttörni az útjába mes­
terségesen emelt gátakon.

Attól pedig egyáltalában nem tar­
tunk, hogy a kormány és a koalíció 
egységét azon a módon, amelyen 
untalanul próbálgatják, megbontani 
lehessen. . rés patron és nem dina­
mit, amióta a koalíció ellenségei a 
koalíciót föl akarnák robbantani. Puf­
fan kisebbet, nagyobbat, de nem 
rombol. Ezért ügyet sem vetünk jám­
bor mulatozásaikra. Ha kedvük tartja, 
ám kapassák össze akár naponként a 
kormány tagjait. Összekapástól, meg­
íráson lástól nem tartunk. Nincs ok az 
összekapásra. A kormány egyetlen 
tagját sem ösmerjük olyannak, ki 
kultuszt csinálna a maga szcmélyé- 
lyéből, aki személyes érdekeinek és 
hajlamainak alárendelni tudná a köz 
javát.

A munkát pedig amire vállalkoz­
tak, bárhogyan gátolják is, el fogják 
végezni. Ebben a vállalatukban támo­
gatja az egész nemzet. A nemzet tá­
mogatása pedig mégis csak nagyobb 
erő bármi intrikánál, még ha az az 
intrika a mainál ügyesebb és okosabb 
volna is.

Vasárnap, Julius 28

ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14'— koron» 
Fél évre . . . 71— 
Negyedévre . 3'50

Vidéken
Egy évre .... 20 korona
Félévre............ 10
Negyedévre ... 6
Egyes szám ára 4 fill.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Zarándokok Rákóczi sírjánál
Gyalog Szombathelytől Kassáig.

Mióta a nagy fejedelem hamvai Kassán 
pihennek, városunk a nemzeti zarándoklás 
középpontja lett. Az ország minden részé­
ből érkeztek a szent hamvakhoz buzgó ha­
zafiak, intézetek, egyesületek, testületek, 
hogy hódolatukat bemutassák s a kegyelet­
nek tiszta zálogaként koszorút helyezzenek 
a hősök koporsójára.

E zarándoklások között párját ritkítja s 
örökké emlékezetes marad a szombathelyi 
közigazgatási tanfolyam végzett hallgatóinak 
látogatása.

A lelkes ifjak e célra nem használták 
föl a közlekedés gyors eszközét, a vasutat; 
nem — ők igazi zarándokok lettek, kik da­
colva az ut fáradalmaival és az időjárás 
kellemetlenségeivel, gyalog tették meg a 
hosszú utat Szombathelytől Kassáig.

Heteken át utaztak s tegnap este 7 
órakor érkeztek Kassára. A város határánál 
Ferdinándy Gyula, vármegyei főjegyző, a 
kassai közig, tanfolyam helyettes igazgatója 

1 fogadta őket s az üdvözlésre Kiskós István,
I Szombathely város tanácsosa válaszolt. 

Gyönyörű látvány volt a bevonulás. Elől 
jött két megyei hajdú teljes díszben, utánok 
három ifjú a zászlóval; mögöttük ketten 
hozták nyitott dobozban a hatalmas ércko- 
szorut. A menetben részt vettek Ferdinándy 
főjegyzőn kívül Váczy József rendőrfőkapi­
tány és több megyei tisztviselő. A zarán­
dokcsoport mindjárt a sirboltna ment s le- 

, tették a koszorút a nagyfejedelem koporsó­
jára. Azután a diákszállóba mentek, hogy 
a cél elérése után kipihenjék a nagy ut 
fáradalmait.

A szombathelyi fiuknak izzó hazasze­
retettől áthatott eme zarándoklása buzditólag 
hathat minden igaz hazafira. Nemcsak ke- 

■ gyeletoket rójják le, hanem áldozatokat is 
; hoztak, amikor e hosszú gyaloglásra elha­

tározták magukat, bizonyságot tevén arról,
, hogy a hazafiak szivéből nem veszett ki 

még a lelkesedés, amely táplálva a szent 
hamvakból szétáradó ihlettel, nem is fog 
kiveszni soha.

Midőn tehát üdvözöljük az ifjakat vá­
rosunk falai között, kívánjuk, hogy a drága 
hamvakat magukban rejtő koporsók ne a 
múlandóságot, ne a pusztulást és a halált, 
de az örökkévalóságot és halhatatlanságot 
juttassák eszökbe. S ha most szétoszlanak 
az ország minden részébe, vigyek maguk­
kal ama szent ihletet, melynek hatása alatt 
hazafiul érzésűk tüze úgy fellángolt s amely­
nek szikrája kell, hogy a sok-sok ellenség­
től körülvett, még saját vérei által is meg­
támadott magyar nemzetet egy hatalmas 
testté, minden megpróbáltatásokat győzedel­
mesen túlélő hatalmassággá tömörítse.

Rákóczi szelleme! Lásd az imádásodra 
ide zarándokolt kis csoportot! Mikor kitűz­
ted a szabadság zászlaját, Téged is csak 
egv maroknyi sereg vett körül, de hős lel­
keddel bátorságot és erőt öntöttél belé s eb­
ből fejlődött ki ama hatalom, mely dacolt a 
zsarnoki erővel s melynek hősiessége lelke­
sít bennünket az idők végéig. E lelkes kis 
csapat is el togja hinteni a nemzet fiainak 
szivébe az igazi, önfeláldozásra képes haza-
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szeretet s a szétdarabolt nemzet a szabad 
és független Magyarország szent eszméjé­
nek megvalósítását célzó küzdelmében ismét 
mint egységes tábor fog rendületlenül har­
colni.

A katonák kiváltsága ellen.
(Egyenlő mértékkel mérjen a törvény. — 
Polgári törvénykezés a katonaságnál. 
Zemplén országos akciót indit. Csat­
lakozásra szólította Kassát és Abauj-Torna 

megyét.)
Kassa város és Abauj-Torna vármegye 

törvényhatóságához nagyfontosságu átirat 
érkezett. Zemplén megye országos akciót 
indit, követelvén, hogy a katonaságot ne 
különítse el külön szokás, külön törvény, j 
külön erkölcs barrikádja, ne alkosson külön 
államot az államban, hanem a polgári bűn- j 
tető törvénykönyv hatályát tejessze ki a , 
tényleges szolgálatban álló közös hadsereg­
beli és honvédségi tisztekre és legénységre. 
Az átirat igy hangzik :

Napjainkban gyakran hallhatjuk, hogy 
a katonaság — állam az államban. És ez | 
— sajnos — nem frázis, nem szólásmód, I 
de valóság. Minden államnak vannak tör­
vényei, melyek annak összes polgárait kivé­
tel nélkül kötelezik. És ha egy országban 
kétfelé törvény uralkodik, ha az ország pol­
gárainak egy bizonyos része, osztálya ki­
váltságos törvény alatt él, ott ez a bizonyos 
osztály csakugyan külön államot képez az 
államban s az ilyen ország nem igazi állam 
többé, mert egy államban csak egy törvény­
hozó hatalom, tehát csak egy törvény nral- 
kodhatik. De, ha már közjogi, elvi szem­
pontból is visszás, tehát megszüntetendő ez 
az állapot gyakorlati szempontból meg ép­
pen iürhetlen.

Mindannyian tudjuk, sőt sajnosán ta­
pasztaljuk, mily gyakran ragadtatja magát 
a katonaság arra, hogy a fegyvertelen, véd­
telen honpolgárok ellen használja fegyverei, 
amelyet azok védelmére kellene használnia. 
Korcsmái verekedésből a legénység a köz­
népből elébe került egyének ellen, magasabb 
körökben pedig a tisztek, akik csekély vagy 
éppen csak vélt sérelem okáért véres bosz- 
szut állanak a fegyvertelen polgárokon. 
Csak a közelmúltban számos, eredményében 
vegzetes kimenetelű eset történt, melyek 
még élénk emlékezetünkben vannak. Azt 
vélik, hogy „nekik szabad“, mert ha egy 
katona öli meg társát, halállal bűnhődik, 
mig, ha nem katonát ölt meg, vagy semmi 
büntetés nem éri, vagy nevetségesen cse­
kély büntetés. Kivételes bíróság Ítél felette, 
amely a megölt nem katonát semmibe se 
veszi. Világos, hogy ilyen körülmények kö­
zött lehetetlen, miszerint az ország katona 
és nem katona polgárai között testvéri 
egyetértés létezzék.

Kérjük a nagyméltóságu kormányt arra, 
miszerint a polgári büntető törvénykönyv 
hatályát a tényleges szolgálatban álló közös 
hadseregbeli és m. kir. honvédségi tisztekre 
és legénységre kiterjeszteni méltóztassék.

egy varrólány. A vasalót, hogy hamarabb 
megmelegedjék egy denaturáltszesz-lámpa 
fölé helyezte. A szesz lángja magasra lob­
bant és belekapott a vasalódeszka fölött 
függő lenge ruha kosztümbe. A ruha 
hirtelen fellobbanó lángjától a többi ruhák, 
jobbára könnyű szövetből készült blouzok 
és alsó szoknyák is tüzet fogtak, mielőtt 
még a tüzet eloltani sikerült volna, az iroda 
helyiségben függő nagy mennyiségű ruha­
nemű lánggal égett. A szobát és a szom­
szédos üzlethelyiséget, valamint a műhelye­
ket egy pillanat alatt ellepte a fojtó, nehéz 
füst, úgy, hogy az oltás szinte lehetet- 
lennné vált.

Grosszmann üzlettulajdonos gyorsan 
értesítette a tűzoltóságot. Mihalik Béla tűz­
oltó parancsnok a helyszínére sietett és a 
Minimax tüzoltókészülék segélyével sikerült 
is neki a tüzet elfojtani. A kár azonban 
igy is jelentékeny, a kellemetlen szagu füst 
átjárta az összes ruhákat s amit a tűz el 
nem pusztított, az a ruha a kellemetlen 
bűz miatt hasznavehetetlenné vált.

A tűz keletkezésének pontos okát, tüz- 
vizsgálat fogja megállapítani. Annyi bizo­
nyos, hogy a tűz a vasalás következtében 
ütött ki. Mindenesetre könnyelműség volt 
ott vasalni, ahol könnyen gyúlékony ruha­
anyagokból tartott raktárt az üzlettulajdonos.

Tűz egy divatüzletben.
Vasalás közben kigyuladt ruhák.

Elhamvadt drága toilettek.
Ma délelőtt 9 óra tájban a Fő-utca 

70. szám alatt levő Groszmann Sa. utóda 
féle női divatáruházban tűz támadt, mely 
dacára a tűzoltóság gyors fellépésének, je­
lentékeny kárt okozott.

Groszmann Dávid üzlettulajdonos az 
üzlet és a műhelyek között fekvő iroda 
helyiségben tartózkodott. Mivel a műhely 
túlzsúfolt volt, az iroda helyiségben vasalt

ÚJDONSÁGOK.
Az alispán szabadságon. Puky 

Endre dr. alispán szabadságra ment. Az al­
ispán szabadságidejét Tahitót falun tölti. 
Távollétében az alispáni teendőket Ferdi- j 
nándy Gyula főjegyző végzi. i

— A bolgár fejedelem Gömörmegyé- 
ben. Rimaszombatból Írják, hogy Koburg 
Ferdinánd bolgár fejedelem, aki huzamosabb 
időn át gyermekeivel Pohorellán tartózko­
dott, szerdán onnét Bécsbe utazott. Eluta­
zása alkalmával a fejedelem Bornemisza ' 
László vármegyei alispánhoz meleghangú 1 
levelet intézett, amelyen megköszöni a tör­
vényhatóságnak és az alispánnak anyja el- 
hunyta alkalmából hozzájuttatott részvét- 
nyilvánítását. A szívélyes levélben kiemeli, 
hogy mint anyja, úgy ő is mindig kedv­
vel időzik Gömörtnegyében. A fejedelem 
különben augusztusban még visszatér egy 

- időre Gömörbe.
A Kassai Munkás mai számában 

egy piszkolódó cikkelyecske jelent meg, 
mely Murányi József szerkesztőnk szemé- 

i lyével foglalkozik. Nem ütközünk meg azon 
; a durva gondolkodásmódon, mely végig 

vonul a cikkelyecskén „Wie der Schelm ist, 
so denkt er“ — mondja a német közmondás 
és nemzetközi elveinél fogva a piszkolódás 
elkövetője ennek a közmondásnak az igaz­
ságát bizonyára el is fogja ismerni. De 
igenis felháborítónak tartjuk: hogy a mun­
káslap a szocializmus elveinek hirdetésével 
összeférhetőnek tartja azt, hogy egyesek 
személyes neveletlenségének és pallérozatlan 
Ízlésének szabad folyást enged hasábjain. A 
szerkesztő ur nagyon is elbizakodik, mikor 
azt hiszi, hogy a durva és ízléstelen be­
szédben mindig igazság lakozik, csak azért 
mert a munkások szájából fakadt egynémely 
igazságnak keresetlen szavai megtették a 
maguk hatását. A munkáslap modora ha­
sonlít az „enfant terrible“ kotnyeleskedésé- 

j hez, mely megnevetteti ugyan néha az em­
bert, de ha nagyon neveletlen, hát virgá- 

I csőt kap érte.

— A kereskedők köre ifjúsága aug. 
hó 11 én a csermelyvölgyi kioszkban jóté- 
konycélu zártkörű táncmulatságot rendez. 
Beléptidij 2 korona, családjegy 5 korona. 
Kezdete délután 5 órakor. A mulatságot 
kellemetlen idő esetén is megtartják.

— Megvizsgálták a kövezetét. Alig, 
hogy egy kis részén kikövezték a Fő utca 
kocsijáróját, máris panasz hallatszott minden 
felől. Az úttest alapját ugyanis nem dön­
gölték le kellőképén s igy a rajta elhelyezett 
nehéz kockakövek alatt már most süppedés 
volt észlelhető. A kövezést tehát igy foly­
tatni lehetetlen volt, hacsak azt nem akar­
ták, hogy újabb és újabb költségek árán 
folyton javítgassanak; mert, különösen a 
vízvezetéki és csatornázási csövek fölött 
egészen hullámos volt a talaj s ha a kocsi- 
közlekedés megindul, rögtön hepe hupás lett 
volna az egész utca. Tegnap tehát a városi 
hatóság közbejöttével megvizsgálták az egé­
szet s intézkedés történt, hogy az újabb 
kellemetlenségek elkerülése végett a kövek 
lerakása előtt jól ledöngöljék a talajt. Ezt a 
vállalkozó, ha nem is volt a szerződésben 
kikötve, minden szó nélkül is megtehette 
volna, hisz a józan ész is úgy diktálja, 
hogy minden építkezésnek, minden munká­
latnak legyen biztos talaja.

— Az állami tisztviselők hetenkénti 
fizetése. Az a mozgalom, mely az állami 
tisztviselők hetenkénti fizetése ügyében 
megindult, az állami tisztviselők nagyobb 
körében kedvező hatást gyakorolt. Az elő­
készítő bizottság elhatározta, hogy mielőtt 
a mozgalmat az egész országra kiterjesz­
tené, tanulmány tárgyává teszi az amerikai 
módszert, hogy megvalósítás előtt a mi vi­
szonyaink között attól minő hatás remél­
hető. Ezt memorandumba foglalva, az állami 
tisztviselők országos egyesülete utján We- 
kerle Sándor miniszterelnök elé terjesztik, 
kérve, hogy a kormány tegye megfontolás 
tárgyává a tisztviselők fizetésének hetenként 
való kiutalása kérdését. A kérdéssel való­
színűleg a kassai állami tisztviselők is fog­
lalkozni fognak.

— Darányi Ignác a Dunajec vidékén. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter alapi 
Salamon Géza szepesi főispán és Csik Imre 
liptóujvári erdőtanácsos társaságában folyó 
hó 24-én Tátrafüredről automobilon Koro- 
nahegyfürdőbe érkezett, ahol behatóan 
megszemlélte a Vörösklastromot, az épülő­
félben levő Dunajec menti turista utat és a 

I Koronahegyi fürdő összes épületeit és kör­
nyéket. A fürdőben a minisztert Mattya- 
sovszky Boldizsár szepesófalvi főszolgabíró 
fogadta. A miniszter ebéd után Nedec 

i várra, onnan pedig ugyanaz nap a Halas- 
: tóhoz utazott. Ezen látogatásával is tanu- 
j jelét adta a miniszter azon meleg érdeklő­

désnek, melylyel a hazai turisztika iránt 
viseltetik és a helyszínen tett személyes in­
tézkedéseinek üdvös eredményét a csoda- 

j szép Dunajec vidéket látogató turisták mi- 
1 hamarábbb élvezni is fogják, amennyiben 

ezen eddig kissé elmaradott vidéken is már 
i legközelebb kellő kényelmet, modern be­

rendezést fognak találni és a Dunajec part­
ján épített ut ezen kirándulást sokkal ol­
csóbbá és kényelmesebbé fogja tenni.

Gyújtogatás bosszúból. Rövid tu­
dósítást közöltünk már arról, hogy Kluknó 
szepesmegyei községben bosszúból történt 
gyújtogatás következtében 17 ház a mellék 
épületekkel együtt elpusztult. A tűzvészről 
tudósítónk a következőket jelenti: Hvizdos 
Tamás kluknói parasztgazda átíratta vagyo­
nát feleségére és leányára. Miután már mit 
sem várhatott tőle családja, rossz bánás­
módban részesült, Hoizdos Tamás többször 
megfenyegette őket, hogy rájuk gyújtja a 
házat. E hó 23-án éjjel be is váltotta fe­
nyegetését. A tűz Hvizdos házáról rohamo­
san terjedt. A falu népe aludt, mialatt sor­
ban lángbaborultak az alvók fölött a házak. 
A tűz oltására a szomszédos községekből: 
a richnói tűzoltóság, a korompai gyári tűz­
oltóság sietett. A korompai tűzoltók közül 
Schindler József vasesztergályos termett 
elsőnek a tűz színhelyén. Felzörgette a fel-
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gyújtott ház szomszédait s egymásután men­
tette Ki a gyermekeket, akikre a nagy zűr­
zavarban senki sem gondolt. A harmadik 
gyermeket már sajat élete kockáztatása árán 
mentette ki az égő házból, mely ezután 
mar beomlott. A gyujtogatót a csendőrség 
elfogta.

— Áthelyezés. Szombathelyi Sándor a 
kassai állami gyermekmenhely gondnoka és 
Balazs Tihamér a szabadkai gyermekmen­
hely gondnoka kölcsönösen áthelyeztettek.

A szepesolasziii vonatösszeütközés. 
Illetékes helyről nyert értesítés szerint, a 
folyó hó 21-én Szepesolaszi állomáson tör­
tént vasúti karambolt, mikor is a gyorsvo­
nat beszaladt az indulásra készen álló sze- 
pesolaszii vicinális vonatba s annak kupéit 
darabokra zúzta, a lefolytatott hivatalos 
vizsgálat szerint hibás váltóállítás okozta.

— A szolgálati biztosíték megszün­
tetése. Az állami tisztviselők körében nagy 
örömmel és megelégedéssel fogadták a pénz­
ügyminiszternek azon intézkedését, melylyel 
a szolgálati biztosítékokat az állami tisztvi­
selőknél beszüntette. A rendelet, amely dr. 
Popovics Sándor államtitkár aláírásával je­
lent meg, igen méltányos intézkedéseket 
tartalmaz a szolgálati biztosíték folyóvá té­
tele érdekében. Sok visszásságot és a tiszt­
viselőre sok kellemetlenséget szüntet meg 
ez a rendelet. Gyakori eset volt, hogy az 
állami tisztviselőket, ha pár nappal később j 
tettek eleget kamatfizetési kötelezettségük­
nek, a biztosítékot hitelező, nagyobbára j 
külföldi bankok sok költséggel járó perrel 
zaklatták őket. A biztosíték visszafizetésé- j 
nek sorrendje a következőleg lett megálla- j 
pitva : Elsősorban a szolgálati biztosíték kép- ! 
zésére a tisztviselők fizetéséből levont rész- I 
letek az illető tisztviselőnek azonnal kiadat- ! 
nak, annál is inkább, mert ez az összeg ; 
eddig gyümölcsözőlcg elhelyezve nem volt. j 
Másodsorban kifizetik a felelős számadói 1 
minőségben nem működött tisztviselők gyű- ’■ 
mölcsözőleg elhelyezett szolgálati biztosító- \ 
kait, amelyeket a biztosítéki zár alól minden 
további tárgyalás nélkül, hivatalból felolda- j 
nak. Végül a felelős számadói minőségben 
alkalmazva volt tisztviselők biztosítékai fog­
nak visszafizettetni az összeg nagysága j 
szerinti sorrendben és pedig lehetőleg az ] 
1907. év folyamán. A pénzügyminiszter 
rendelete megérkezett a kassai hatóságokhoz.

— Izgalmas kaland egy vadkannal. ;
Dr, Bernolak Károly haraszti földbirtokos 
juhásza izgalmas kalandot élt át. Kutyája 
nyugtalankodására figyelmessé lett a közeli 
bokorban nyugodtan pihenő hatalmas vad­
kanra, mely nem sokat látszott törődni, 
hogy a közelben ember figyeli meg. A pász­
tor leküldte fiát a tiszttartóért, közben azon­
ban elég meggondolatlanul kizavarta rejtek­
helyéből a vadkant, mire az dühösen rátá­
madt a juhászra. Egyideig egész kedélyesen 
ment a dolog, mert a juhász a vadkan há­
tán termelt és az vagy kétszáz lépésnyire 
rohant vele. De azután levetette magáról és 
combjából 20 cm. átmérőjű husdarabot té­
pett ki. A veszedelem tetőpontján érkezett 
oda Luther Alajos tiszttartó, aki a 159 klg. 
súlyú bestiát leteritette. A juhászt a lőcsei 
Hermann Gusztáv kórházban ápolják.

-— Öngyilkossági kísérlet után halál. 
Úzv. Hudacsek Andrásné, szül. Pollák Mária 
pálmafalvi asszony julius 24-én öngyilkos- 
sági szándékkal a kútba ugrott. Tettét ész­
revették és kihúzták a kutból, mire egy óra 
múlva meghalt.

— Szerencsétlenül járt munkás. A 
szepesváraljai Harmatta-féle villamos for­
rasztó gyárban, Lukács József munkást sa­
ját vigyázatlansága folytán, a működésbe 
hozott kerékszij elkapta, jobbkarját teljesen 
szétroncsolta és tejét erősen falhoz csapta.
A szerencsétlenül járt embernek az első se­
gélyt dr. Király Arisztid nyújtotta, most pe­
dig a lőcsei Hermann Gusztáv kórházban 
ápolják.

— Tűzoltási próba Minimax készü­
lékkel. A tanács által ma délutánra hirde­

tett „Minimax“ tűzoltó készülék kipróbálása, 
délután 4 óráról este 7 órára halasztódott.
A tűzoltó készülék kipróbálása a Széchényi- 
ligeti városi tornacsarnokban történik.

— Földet a népnek. A Borsod—Mis- 
kolczi Hitelbank r. t., mint lapunknak 
Írják — megvásárolta a napokban gróf 
Andrássy Géza mezőlaborci birtokát — mely 
2000 kát. holdra terjed - 600.000 korona 
vételáron. A bank most a birtokot a nép 
között parcellázni fogja épen úgy, mint a 
muhi-pusztai birtokot, mely szintén felosz­
tásra kerül.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min- I 
dennemü cementárukat készít.

— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- i 
toni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női I 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, í 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk- i 
ban — de a külföldön is unikumot képez, 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u.
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket, 

i A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

Abauj-Torna vármegye alispánja.

8.232. szám 
á. i. 19U7.

Hirdetmény.
A hidasnémet- zsadány- böődi tör­

vényhatósági közút 34.7—34.8 km, 
szakaszán levő számú

a vármegye közigazgatási bizottság 
jóváhagyásának fentartásának mellett
20.900 kor. 95 fillér az az
Huszezerkilencszáz korona 95 fillér 
összeg erejéig engedélyezem.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az i9)U7. évi
augusztus hó 19-ik napjá­
nak d. e. 10 (tiz) órájára hi­
vatalos helyiségemben tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgya­
lást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat az ajánlati költségvetés­
sel, terv és statisztikai ki­
mutatással együtt a kitűzött nap 
délelőtt 10 órájáig hozzám címezve 
annál is inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezetteket figye­
lembe nem íogom venni.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg, illetve az ajánlati költség- 
vetés végösszege 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek a kassai m. kir. állam- 
épitészeti hivatalnál a rendes hivata­
los órákban délelőtt 8-tól délután 2 
óráig naponkint megtekinthetők s a 
kiírási művelet is ott megszerezhető.

Kassa, 1907. évi julius hó 26-án. 

Az alispán helyett:

Ferdinándy Gyula,
vármegyei főjegyző.

Hirdetések. Vá'ó fi

sürgős belépésre keres egy intelligens 
család. Cim a kiadóhivatalban.

Német nevelőnél
Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval, kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.
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HIRDETMÉNY.
Abtorna vármegye alispánja folyó 

évi Julius hó 18-án kelt 14369/906. 
sz. rendeletével e vármegye községei 
részére horganylemezből készítendő 
községi jelzőtábláknak kovácsolt vas­
oszlopokon való alkalmazását rendelte 
el. A fent említett jelzőtáblák és vas­
oszlopok beszerzésének biztosítása 
czéljából 1907. évi szeptember hó 2 
napjának d. e. 10 órájára a várme­
gye alispánja hivatalos helységében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgya­
lás dirdettetik.

A beszerzendő községi jelző táb­
lák és vasoszlopok száma 300 dr.-ban 
állapittatik meg, oly kijelentéssel 
azonban, hogy ezen mennyiség nem 
végleges és az ajánlat darabonkinti 
egységárak szerint lesz teendő.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy ezen vasoszlopok és 
jelzőtáblákra vonatkozó zárt ajánlatai­
kat 600 kor. bánatpénznek egyidejű 
csatolása mellett 1907. évi szeptem­
ber hó 1-ik napjának d. e. 10 órá­
jáig Abaujtorna vármegye alispáni 
hivatalához nyújtsák be, mert a ké­
sőbben érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ezen jelző táblák s ahhoz 
szükséges vasoszlopok előméret költ­
ségvetése és rajzmintája az alulirt 
hivatalnál beszerezhető.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1907. évi Julius hó 25-én 

MARKÓ GUSZTÁV,
kir. műszaki tanácsos.

♦♦♦♦♦♦♦«
Kassa leghíresebb, régi

Pék üzlete
állandó vevő körrel, napi 100 korona 
átlagos bevétellel, teljes üzem fel­
szereléssel, és boltberendezéssel, ked­
vező feltételek mellett azonnal átadó.

Az üzletet jelenlegi tulajdonosa, 
más üzlet miatt adja át. 
Tudakozódni lehet HERDICZKY 
o JÁNOS háztulajdonosnál, o 
KASSA, Főutca 60. szám.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fcf-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betótkönyvecskék ellenében es chequo-számlan adómentes

4°L-kal I
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet 

1 alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelve- j 
nyékét díjtalanul vált be. - Felvilágouitások készséggel adatnak, j

oo-oo- LELKIISMERETES MUNKA -oo
-OO

STEINER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA. KOVÁCS-UTGA 30,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

<■< í 
tr» f

oo-oo- o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o OOoo
vt/ .

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alopittotott 1857.

Termeli aj legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyéítoremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

IjfeAV'-A

benzinmotbreLOKOMOBILOK,
ARATÓGÉPEK. TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és

|§§! MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BU

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VTTEZ A. UT. KASSA


